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新北巿智光高級商工職業學校 111 學年度第一學期 輔導科 公開授課教學活動設計表 

教學單元 島嶼的記憶-家庭教育 授課教師 杜蒂柔 

授課班級 二年級 課程名稱 世代情 

教學日期 

111/11/07、111/11/14、 

111/11/21、111/12/05  

星期 一 第  5 節 

授課地點 教室 

學生學習 

背景分析 

1.透過藝術表達融入生命教育素養議題 

2.透過創作展現觀察及分析能力 

教學方法 講述法、討論法 

教學資源 多媒體教學 

教學目標 

 

一、認知目標 

1.能透過和父母的對話了解家族故事 

2.連結家族的記憶點，尋找家族精神 

二、技能目標 

1.透過與生命教育跨領域學習，融合多媒體設計科的藝術能力創作 

2.透過家族樹的概念，將集體記憶課程融入教學 

三、情意目標 

1.透過藝術創作建立自我與家人的關懷連結 

2.建構人際互動與環境連結，與社會關懷產生共生關係 
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時間分配 授課內容 

第 1節課 

1.「我的家庭樹」概念 

2.「我的家庭樹」結構介紹 

3.「我的家庭樹」繪製 

第 2節課    引導學生寫一份「我的阿公阿嬤」故事  

第 3 節課    「我的阿公阿嬤」肖像畫繪製 

第 4節課    「我的阿公阿嬤」肖像畫及作品說明 
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第 1節課 

1.「我的家庭樹」概念 

2.「我的家庭樹」結構介紹 

3.「我的家庭樹」類型 

4.「我的家庭樹」繪製 

 

投影片 1 投影片 2 投影片 3 

   

投影片 4 投影片 5 投影片 6 

   

投影片 7 投影片 8 投影片 9 
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生命教育跨藝術領域創作(1) 

我的家庭樹 
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第 2節課    引導學生寫一份「我的阿公阿嬤」故事  

 

時間 教學歷程與內容 教學資源 教學方式 教學評量 

 

 

2 分鐘 

 

6 分鐘 

6 分鐘 

 

 

4 分鐘 

7 分鐘 

 

23 分鐘 

 

15 分鐘 

 

 

【準備活動】 

引言 

【引起動機】 

1.「島嶼的集體記憶」宣傳短片-2018 版 

2.「島嶼的集體記憶」在做甚麼 

【發展活動】 

這是我的故事，你的呢? 

1. 阿嬤的衛生紙 

2. 阿公的電視機 

【綜合活動】 

引導學生寫一份「我的阿公阿嬤」故事 

【結束活動.】 

1.回顧課程內容綱要 

2.預告下一次課程 

島嶼的記憶-「我的阿公阿嬤」肖像畫及 

作品說明 

 

 

PPT 

 

電腦 

多媒體 

 

 

電腦 

多媒體 

 

學習單 

 

 

 

問答法 

 

講述法 

 

 

 

講述法 

 

 

講述法 

 

 

 

教師以口

頭問答方

式評估 

學生能專

心聽講。 
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島嶼的記憶-生命教育跨藝術領域「我的阿公阿嬤」(2) 
家庭教育-世代情 

「我的阿公阿嬤」 

 
_____年      班      號 姓名___________ 
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時間分配 授課內容 

第 1節課 

1.「我的家庭樹」概念 

2.「我的家庭樹」結構介紹 

3.「我的家庭樹」繪製 

第 2節課    引導學生寫一份「我的阿公阿嬤」故事  

第 3節課    「我的阿公阿嬤」肖像畫繪製 

第 4節課    「我的阿公阿嬤」肖像畫及作品說明 
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第 1節課 

1.「我的家庭樹」概念 

2.「我的家庭樹」結構介紹 

3.「我的家庭樹」類型 

4.「我的家庭樹」繪製 

 

投影片 1 投影片 2 投影片 3 

   

投影片 4 投影片 5 投影片 6 

   

投影片 7 投影片 8 投影片 9 
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生命教育跨藝術領域創作(1) 

我的家庭樹 
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第 2節課 引導學生寫一份「我的阿公阿嬤」故事 

 

時間 教學歷程與內容 教學資源 教學方式 教學評量 

 

 

2分鐘 

 

6分鐘 

6分鐘 

 

 

4分鐘 

7分鐘 

 

23分鐘 

 

15分鐘 

 

 

【準備活動】 

引言 

【引起動機】 

1.「島嶼的集體記憶」宣傳短片-2018版 

2.「島嶼的集體記憶」在做甚麼 

【發展活動】 

這是我的故事，你的呢? 

1. 阿嬤的衛生紙 

2. 阿公的電視機 

【綜合活動】 

引導學生寫一份「我的阿公阿嬤」故事 

【結束活動.】 

1.回顧課程內容綱要 

2.預告下一次課程 

島嶼的記憶-「我的阿公阿嬤」肖像畫及 

作品說明 

 

 

PPT 

 

電腦 

多媒體 

 

 

電腦 

多媒體 

 

學習單 

 

 

 

問答法 

 

講述法 

 

 

 

講述法 

 

 

講述法 

 

 

 

教師以口

頭問答方

式評估 

學生能專

心聽講。 
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島嶼的記憶-生命教育跨藝術領域「我的阿公阿嬤」(2) 
家庭教育-世代情 

「我的阿公阿嬤」 

 
_____年      班      號 姓名___________ 
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第 3節課    「我的阿公阿嬤」肖像畫繪製 

第 4節課    「我的阿公阿嬤」肖像畫及作品說明 

優良作品： 

     

 

       


